
ZPRAVODAJ  11 /2008 
sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě  

 

 
Stříbro ani zlato nemám, ale co mám, to ti dám: ve jménu Ježíše Krista Nazaretského 

vstaň a choď! (Sk 3,1-11) 

 

  

 

 

 

 

Sára Wranová (10 let) 



 

  
LISTOPAD  2008        2 

„Odpusť nám naše dluhy…“ 
 

Mediální a politické téma dne jsou špatné dluhy, které způsobily největší propad na 

americké burze od Velké hospodářské krize. Na začátku byl stavební boom, proto-

že se stavění na dluh nabídlo lidem, kteří do té doby na hypotéku nedosáhli. Do-

konce za tím byl jakýsi ušlechtilý cíl: aby více lidí dosáhlo na možnost bydlet ve 

vlastním. Bylo to sice riskantní, ale všichni věřili, že ceny nemovitostí dál poros-

tou, takže i kdyby náhodou někdo nemohl splácet, banky o nic nepřijdou. K tomuto 

optimismu se přidalo to, že se z rizikových dluhů začaly vyrábět takzvané deriváty, 

se kterými pak ziskuchtiví obchodníci nevázaně obchodovali. Ale po boomu násle-

dovalo bác: bublina splaskla, přišla „hypotéční krize“, propad na burzách, zmrazení 

likvidity, recese, deprese… 

Jakkoliv hypotéky nebo deriváty v Bibli nenajdeme, k půjčování se vyjadřuje už 

Mojžíšův zákon, který předpokládá, že člověk se může dostat do situace, kdy po-

třebuje půjčit. V Exodu 22,25 se píše: „Jestliže půjčíš stříbro někomu z mého lidu, 

zchudlému, který je s tebou, neubudeš se k němu chovat jako lichvář, neuložíš mu 

úrok“ (srov. Dt 23,20n a Lv 25,25nn). Tato ustanovení zcela vylučují úroky, proto-

že „půjčky v Izraeli neměly obchodní, nýbrž charitativní ráz“. Izraelská společnost 

byla totiž až do konce doby královské hlavně zemědělská. Od věřitele se žádalo, 

aby nevyžadoval úrok a od dlužníka samozřejmě splacení. 

V Novém zákoně se pozadí mění a např. v podobenství o nepoctivém správci  

(L 16,1-8) se již setkáváme s dluhy v obchodních vztazích. V podobenství o hřiv-

nách se zase považuje za oprávněné podnikat za účelem zisku nebo investovat 

s úrokem. Dluh „mnoha tisíc hřiven“ v podobenství o nemilosrdném služebníku 

(Mt 23,18-35) je zde přirovnáván k hříchu a jeho enormní výše, která sotva vznikla 

charitativní půjčkou, dokládá velikost Božího odpuštění. V některých textech jsou 

dluh a vina dokonce synonyma: Odtud mají významné anglické překlady 

v modlitbě Páně slova „odpusť nám naše dluhy“ (Mt 6,12). 

Dalo by se říct, že jako je pro člověka nemožné nehřešit, je ještě nemožnější ne-

dlužit. Dluh vzniká nejen ve chvíli, kdy se rozhodnu koupit věc, na kterou nemám. 

Závazky vznikají i v okamžiku, když podepíšu nájemní smlouvu nebo pojistku. 

Dokonce i když jsem nic nepodepsal, dostávám složenky za odvoz odpadu a mu-

sím si hlídat, jestli státu nedlužím některou z mnoha daní. 

Biblický úvodník 
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Ale nejen peníze je dlužen člověk: Margaret Atwoodová si všímá: „Dluh – kdo 

komu nebo čemu co dluží a jak se ten dluh splatí – je téma větší než peníze. Týká 

se našeho základního smyslu pro spravedlnost – smyslu, který je přítomen ve všech 

našich jednáních s lidmi.“ Například teď dlužím slíbený článek, který zrovna píšu, 

a bylo by nespravedlivé, kdybych ho neodevzdal. Dlužit mohu poděkování, odpo-

věď na dopis nebo třeba návštěvu. 

Dlužit lze dokonce evangelium! Apoštol Pavel, který sám sebe nazývá správcem 

Božích tajemství, píše: „Řekům i kterýmkoli jiným národům, i moudrým i nemoud-

rým, dlužník jsem“ (Ř 1,14 KP). V tomto smyslu máme dluh všichni a Bůh, 

v něhož věříme, je naším největším věřitelem od chvíle, kdy nám svěřil své 

„hřivny“. Takový dluh je vlastně výrazem důvěry. 

Je podivuhodné, jak je tento mnohdy nelítostný svět postaven na něčem tak křeh-

kém, jako je důvěra a osobní odpovědnost. Současná globální krize ukazuje, co se 

stane, když ve společnosti převládne nezodpovědnost – jak na straně dlužníků, tak 

na straně těch, kdo jim dluhy „prodávali“ a kdo z těchto půjček vyráběli další fi-

nanční produkty, z jejichž prodeje měli tučné odměny. Ukazuje se, že v Božím 

morálním vesmíru stále platí, že morální hazard se nevyplácí. 

A to se nás týká nejen globálně, ale také osobně: Ve vztahu k Bohu nás Ježíš učí 

modlit se: „Odpusť nám naše dluhy…“. A ve vztahu k lidem: „Dávejte každému, co 

jste povinni: daň, komu daň; clo, komu clo; úctu, komu úctu; čest, komu čest. Niko-

mu nebuďte nic dlužni, než abyste se navzájem milovali, neboť ten, kdo miluje dru-

hého, naplnil zákon.“ (Ř 13,7-8). 

 
Michael Waloschek 

 

 

Adolf Kostka                  2.11.1931 

Vlasta Sztefková              5.11.1948 

Milada Doubravová       12.11.1932 

Eva Říhovská                12.11.1929 

Otomar Kantor           15.11.1931 

Jindřich Řepka              17.11.1938 

Jaroslav Žvak               20.11.1932 

Ze sborového života 

Ewa
Rectangle



 

  
LISTOPAD  2008        4 

Robert Kimmel  24.11.1931 

Jiřina Bešlová              25.11.1935 

Václav Ševčík     26.11.1925 

Valter Arlet    27.11.1921 

Jarmila Hlinková    30.11.1930 

 

 

Všem jubilantům přejeme mnoho radosti, pokoje a Božího požehnání. 

 

Křest v říjnu 

Kateřina Krupová (*2008) 

 

Církevní pohřeb v říjnu 

Zuzana Sedláčková (*1924) 

 

———————————————————————————- 

 

Obr. Dne 11.10. jsme prožili moc pěkný den v Zoo. Účast byla symbolická, ale 

věřím, že na jaře se k nám rádi přidáte ve větším počtu.                        Jana Sabóová 
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VÝROBA VĚNCŮ, SVÍCNŮ A VÁNOČNÍCH BLAHOPŘÁNÍ 

 

Zveme všechny malé i velké v pátek 28. 11. v 16 hod. do  

Třanovského sálu. Pojďte si s námi vyrobit adventní věnec, 

svícen, nebo si jen tak posedět a zastavit se před nastávajícím 

adventem. Očekáváme pomoc dětí s přípravou vánočních  

blahopřání. 

Těšíme se na milé setkání u kávy, čaje a snad i nějakých  

dobrůtek. 

 
Jana Sabóová a Jana Grollová 

 

————————————————————————————- 

Víkendový pobyt dorostu 

 

Rádi bychom pozvali všechny děti ve věku 6-14 let na další víkendové setkání. 

Tentokrát se uskuteční na Andělské Hoře v Jeseníkách ve dnech 5.-7. prosince. 

Bližší informace budou dětem upřesněny dodatečně. 

Na společné chvíle při vyprávění nad Biblí, společných hrách a zpívání se těší  

vedení dorostu. 

————————————————————————————- 

 

Sbírky ve 2. a 3. čtvrtletí 2008 

 

V období od 1.4. do 30.9.2008 činily sbírky pro sbor 47.640 Kč. Další vykonané 

sbírky byly: sbírka pro Diakonii celocírkevní - 9.880 Kč, sbírka solidarity sborů 

7.350 Kč, sbírka darů pro pomoc v Asii 5.750 Kč (odeslána organizaci ADRA na 

pomoc Barmě), sbírka pro Evangelickou akademii 3.200 Kč. Všem dárcům  

děkujeme. 

Hana Vlčinská 

 

————————————————————————————- 

Sjezd (nejen) evangelické mládeže 3.-5.10.2008 

 

Pátek  

Ostravská mládež vyráží na sjezd s názvem „ Fwd:Re:GENERACE“, který se koná 

v Prostějově. Hned po příjezdu jsme šli směrem SPOLEČENSKÝ DŮM. Tam 

jsme si uschovali batohy a vrhli jsme se na dráhu pozdravů. 
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Jako každý rok jsme měli možnost si koupit sjezdová trička. Ve 20:00 proběhlo 

zahájení sjezdu, po kterém jsme shlédli Bitvu u Lipan. 

Sobota  

Během dne jsme mohli jít sportovat, poslouchat přednášky či shlédnout film 

„Návrat do Červeného města“ (podle mě byl lepší než nějaký film v neděli na 

ČT1). Dále jsme mohli jít na divadelní představení, různé dílny, ale i meditace, 

které vedl náš farář Aleš Wrana.Večer jsme si poslechli koncert  kapely TIMUDEJ. 

Den byl zakončen pobožností Romana Mazura. 

Neděle  

Po snídani jsme slavili bohoslužby s Večeří Páně. Vedli je Hanka Chroustová a 

Martin Fér s orchestrem Ladislava Moravetze. Po bohoslužbách jsme se rozloučili 

s přáteli a vydali jsme se směr Ostrava s nadšením a natěšením na další mládežnic-

ké akce. 

                                                                                  Michal Sabó  
———————————————————————————- 

Usnesení staršovstva ze dne 8.10.  

 

Personální: 

Hledání druhého kazatele: 

- br. f. Sikora - starší v tajném hlasování převážnou většinou jeho kandidaturu za-

mítli  

- dopisy letošním vikářům byly rozeslány, čekáme na odpovědi 

Organizační záležitosti 

- v případě sborových nedělí nastává problém s hluchým časem okolo oběda. Starší 

odsouhlasili, aby se čas odpolední besedy zkušebně posunul na 12:30. 

- ze Synodní rady přišlo doporučení o vedení archívů na sborech. Budeme mezi 

členy sboru hledat ochotného „archiváře“, který by se této činnosti věnoval.  

Hospodářská oblast 

- mikrofony do Třanovského sálu jsou již pořízeny, v nejbližší době budou nainsta-

lovány. 

- byly podepsány smlouvy o bezúplatném převodu kostela a fary do společného 

vlastnictví sborů ČCE a SCEAV k nekomerčnímu využívání  

- brzy by měla být dokončena rekonstrukce sborového bytu v domě Husovo nám. 6 

 

Aleš Wrana 
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1981 

 

Stalo se: 

Neúspěšný atentát na papeže Jana Pavla II. Papež byl zraněn, atentátník Mehmed 

Ali Ağca byl zatčen. V Polsku bylo vyhlášeno stanné právo (stan wojenny - váleč-

ný stav), vládu přebírá vojsko. V platnost vstoupilo moratorium na veškerý lov 

velryb. Francie zrušila trest smrti. Zemřel Zdeněk Burian, český malíř (* 11. února 

1905), Jiří Voskovec, český herec, spolu s Janem Werichem hlavní postava Osvo-

bozeného divadla (* 19.6. 1905), Josef Plojhar římskokatolický kněz a politik.  

Ze sboru: 

Z výroční zprávy br. f. Klobásy: „ Arciže i dnes lidé odpadají od církve, ale nedá 

se říci, že by naši současnou atmosféru vyznačoval především a jenom strach. I 

strach se totiž opotřebuje a přestane být hybnou silou. Tiše se k nám také přikradla 

doba, která nás připravuje na to, že v zájmu přežití lidstva se budeme muset 

uskrovňovat a budeme muset opustit iluze o nevyčerpatelných zdrojích. Dominují-

cím rysem  dneška je únava, otupělost a lhostejnost vůči všemu, co se mne úzce 

netýká. Nemusím podotýkat, že i náš sborový život stojí ve stínu této řady zápor-

ných jevů společenského života. Únava a otupělost charakterizující také nás. Do-

konce do společného zpěvu se nám vkradla pohodlnost, ztratili jsme jas a radost, 

jež by nás měli všude doprovázet...“ 

Nedělní služby Boží se konaly celkem 60 x, při průměrné účasti 75. V zimě byla-

tradičně-účast větší. Věkové složení se trochu změnilo - mírné omlazení. 1x za 

měsíc kázal br.f. Klobása v Českém Těšíně. Br. kurátor K. Fon kazatelsky obstará-

val Hlučín. Schůzky třicátníků, úterní biblické hodiny i středeční večerní bohosluž-

by se konaly jako každý rok od září do června. V kostele se konaly 8x hudební 

nešpory. Stejný počet byl i nedělních sborových besed.. Dvě tyto setkání byla při-

pravena cíleně pro starší členy sboru. Statistika: 1723 členů. Pokřtěno bylo 7 dětí, 

zemřelo 17 bratří a sester. V tomto roce nebyl nikdo konfirmován. 

 

 

1982 

 

Stalo se: 

 Helmut Kohl se stal německým spolkovým kancléřem. Španělsko se stalo členem 

NATO. Argentina obsadila Falklandy, Jižní Georgii a Jižní Sandwichské ostrovy. 

Z historie- nejen- našeho sboru 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Helmut_Kohl
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Argentinské námořní síly invazi na Falklandy zahájily operací Azul (šp. modrá) 

večer 1.dubna. Válka nebyla ani jednou ze stran oficiálně vyhlášena. V Argentině 

byla považována za znovu obsazení vlastního území a ve Velké Británii za naruše-

ní nezávislosti britského území. Skončila porážkou Argentiny 14. června. Na Grón-

sku proběhlo referendum o výstupu z Evropského společenství (výstup 1985). Ze-

mřel Leonid Brežněv, sovětský politik (* 19. prosinec 1906) 

Ze sboru: 

V lednu navštívil sbor br. nám.syn.seniora Hlaváč z Velimi. Oslava 70.narozenin 

br. f. Veselého,  br. f. Klobása byl zvolen seniorem. Zájezd dětí z Nedělní školy do 

Štramberka. Sborový zájezd - tentokrát třídenní – navštívil Jižní Čechy.  Jako vý-

pomocný jáhen nastoupil br. Pavel Janás – byl ubytován ve Vítkovicích. 2x za rok 

se sešly ke své společné schůzce staršovstva obou ostravských sborů. 

 
 

připravila Marta Machová 

 

 

 

 

Neposlušná písmenka 

 

Tyto proházená písmenka správně poskládejte, vzniknou  názvy měst, které se vy-

skytují v Bibli.  

 

KALINA SETO 

I VEN NI 

ZÉM LA RUJE 

BALON BY 

TLÉB ME 

 

Tajenka za rubrikou Diakonie. 

Jana Sabóová 

 

Pro děti 



 

 
   LISTOPAD  2008        9 

BEZDOMOVECTVÍ V BIBLI 

 

Ex 2,22 : Ta (Sipora) porodila syna a Mojžíš mu dal jméno Gér šóm, to je Hostem 

tam. Řekl : Byl jsem hostem v cizí zemi. 

 

Skutečně máte pocit, že je bezpečné a rozumné dávat této knize otázky? Nevím jak 

vy, ale když si já tu a tam sbalím své otázky do batohu a vydám se s nimi do těch 

starých textů, vždycky se vracím sice s prázdným batohem, ale zato si domů táhnu 

vozík otázek nových a těžších. Před dvěma týdny jsem si sbalil do uzlíčku otázku 

bezdomovectví, prošel jsem se mezi stránkami a zpátky jsem se vrátil obtěžkán už 

ne uzlíčkem, ale uzlem otázek. Ona totiž bible není žádný manuál, příručka, bible 

je kniha knih, pestrá mozaika příběhů, která nastavuje zrcadlo člověku a světu. A 

tak se může docela dobře stát, že do ní zavoláte -  bezdomovec! – a zpátky se vám 

ozve - co vlastně? 

Bible uvádí výraz „bezdomovec“ tedy „ger“ zhruba pětadvacetkrát.  Je to moc, 

nebo málo? Ten, kdo čte kralické vydání, bude po tomto výrazu pátrat dokonce 

marně. Je to tím, že pro mne a asi i pro vás, je pojem bezdomovec spojen 

s komunitou okupující nádraží, s těmi kdo nemají kam jít, nemají střechu nad hla-

vou. Biblický „ger“ - „bezdomovec“ ovšem označuje původní kenaánské obyvate-

le nebo amalechitské či madiánské - takové blízkovýchodní Ukrajince. Připojovali 

se ke společenství Izraele z  různých důvodů: ekonomických, politických, nábožen-

ských. Přicházeli jako jednotlivci nebo skupiny a tvořili v rámci izraelského spole-

čenství zvláštní kastu, zvláštní skupinu. Žijí z darů a ze (obrazně vyjádřeno) zbytků 

spadlých ze stolu Izraelců. 

Lidem, které my dnes známe jako bezdomovce, bible říká jinak – nesou pojmeno-

vání „chudý“ tedy „ání“. Izrael má své „ání“ a každá izraelská obec se o ně stará, 

je na ně pamatováno na polích, zahradách, mají nárok na svůj chléb, nenesou žádné 

stigma, nejsou to somráci, ale ani čorkaři, jsou to prostě chudí. Situace není ideální, 

ne každý bohatý je Mirek Dušín a ne každý „ání“ je kladná postava od Dickense. 

Bůh se ovšem bere za práva slabších, volá po nápravě – jen čtěme pozorně Jeremi-

áše, Izaiáše. Pak ale přichází exil a po něm návrat domů, do bídy a skepse, chudoba 

se stává obecným jevem a „ání“, „chudí“, přežívají často bez ochrany, bez podpo-

ry, na vlastní pěst. Nastupuje určité odcizení, „ání“ jako by do světa bohatých ne-

patřili, chudý už je vůči obci spíše „ger“ než „ání“, česky tedy spíše „bezdomovec“ 

K zamyšlení a k diskuzi 
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než „chudý“.  A právě tímto odcizením, tímto posunem se chudý „ání“ jako 

„ger“ (bezdomovec, host, příchozí) opět dostává doprostřed obce a má k ní blíž 

než kdykoli předtím.Ger šom, „Hostem tam“ ze základního textu získal své jméno 

symbolicky – jeho otec totiž byl hostem v Egyptě. 

Postupně se Izrael, sám o sobě jakési společenství příchozích, národ, který byl 

„hostem tam“, „příchozím“ v Egyptě, začal vnímat jako skutečné společenství hos-

tů v tomto světě – a toto pochopení sebou pronesla přes dvacet staletí i církev. Teh-

dejší Izraelec i dnešní křesťan jsou přece takoví příchozí, takoví emigranti k Bohu. 

Zároveň je tehdejší Izraelec i dnešní křesťan občanem Božího království, který je 

nucen žít v emigraci tam, kam jej život postavil a zavál. 

Tehdejší Izraelec stojí stejně jako dnešní křesťan mezi nebem a zemí, v onom                                        

„už“ a „ještě ne“ mezi dvěma světy – a to není pokojná symbióza.  

Ve skutečnosti máme tedy, my všichni, já i ty, s tím houmelesákem na nádražní 

lavici něco společného. Jsme gerot, bezdomovci, hosté – oba žijeme ve světě, kam 

nepatříme, oba jsme emigranty – on možná víc, my možná méně, nebo on méně a 

my více…na tom nesejde. Bezdomovec by nám měl být z povahy své existence, 

nám, božím nomádům (vzpomeňme na Abrahama), svým způsobem bližší bližní 

než ten, kdo je solidně zabydlený, bližší, než usedlý obyvatel města Ur nebo Chá-

ran, Jeruzaléma, Prahy, Pardubic či Ostravy. 

Hrál jsem před časem šachový turnaj s našimi klienty, obyvateli azylového domu. 

Během hry udělal můj zarostlý a lehce opilý protihráč hrubou chybu a přišel o dá-

mu. Řekl jsem mu, že bych ho jindy nechal vzít tah zpět, ale že spěchám domů. On 

odvětil, že také spěchá domů – a pousmál se. Došlo mi to až doma, když jsem se 

najedl a sedl si ke kávě.  

On nemá domov, kam by mohl spěchat, kde mu manželka nabídne večeři, kávu a 

pochopení. On jen na krátkou chvíli šachové partie vstoupil do mého světa ranní a 

večerní kávy, práce a výplaty, světa mých dětí a mé ženy, světa mých knih a mých 

přátel, světa mého pohodlí a jistoty jako host, jako „ger šom“, pak jsme si podali 

ruce a já jsem se svým světem vstal a odešel od stolu, u kterého zůstal on se svým 

světem spálených mostů a blížící se zimy. Ten člověk je hostem v našem zajiště-

ném a pojištěném světě – a my máme být hosty ve světě Mrázků a Krejčířů, pod-

vodníků a podvodníčků, hráčů a vyčuránků, nemoci a bolesti, hříchu a smrti. Oba 

jsme hosty a to nás spojuje – nejen při náhodných partiích šachu, nejen při míjení 

nádražní lavice. 

Bible nezná bezdomovce z nádraží, zná jen gerot – hosty. Ty i já, já i on, on i ty 
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jsme jen ger šom – „hostem tam“. A Bůh je na naší společné straně a bere se za nás 

– nebo za ně?  

Jan Vojvodík, Pardubice 

 

 

ČCErolniČCE již po sedmé 

 

Na vánoční svátky si musíme ještě chvíli počkat. Řada z nás však již nyní přemýšlí, 

čím potěšit své blízké, jak ozvláštnit letošní Vánoce. A Rolnička má pro Vás zají-

mavý nápad. Již šest let přichází Diakonie ČCE – středisko Rolnička v čase advent-

ním s nabídkou dárků s vánoční tématikou, na jejichž výrobě se podílejí klienti 

Rolničky. Tato kampaň je určena převážně členům sborů Českobratrské církve 

evangelické a blízkým partnerům Rolničky, kteří tak zakoupením výrobku mohou 

vyjádřit svou podporu v rámci církve. Po druhé ji otevíráme i širší veřejnosti. 

A tak si i Vy si budete moci zakoupit unikátní dárek a potěšit tak sebe či své blízké. 

Navíc tím pomůžete lidem s postižením z Táborska. Výtěžek sedmého ročníku této 

kampaně je určen na koupi nového chráněného bytu pro dospělé lidi s postižením. 

 

V letošním roce budete moci vybírat z ilustrovaného kalendáře 

zachycujícího voňavé království bylinek, notýsku, který ukryje 

každé vaše tajemství či originálního vánočního papíru, jaký jinde 

nekoupíte, navíc s překrásnými jmenovkami. Svátečně prostřený 

stůl pak jistě rozzáří svíce vyrobené dle tradice starých mistrů.  

Kampaň „Vánoce s Rolničkou“ právě začala. Fotografie výrobků a informace, jak 

je možné tyto výrobky získat, najdete na internetových stránkách http://

www.rolnicka.cz. Případně kontaktujte přímo Rolničku. Uzávěrka objednávek je 

18.11.2008. Počet dárků je omezen, ale věříme, že si každý zájemce stihne vybrat 

pro sebe ten nekrásnější.                        

 

 

 

Za Rolničku Mgr. Eva Janatová 

tel.733 127 041 

e-mail: fundraising@rolnicka.cz 

Seniorátní a celocírkevní akce 
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Svobodně a beze strachu 

 
Českobratrská církev evangelická(ČCE) si v listopadu letošního roku připomene 

90. výročí svého vzniku. Necelé dva měsíce po vyhlášení Československé republi-

ky byl svolán Generální sněm českých evangelíků, na kterém bylo jednomyslně 

schváleno spojení církví luterské a reformované v jedinou ČCE. 

Oslavy první sjednocené církve v srdci Evropy se uskuteční ve dnech 21. – 23. 

11. 2008. 

Z programu: 

V pátek 21.11.2008 se uskuteční na Evangelické teologické fakultě Univerzity Kar-

lovy mezinárodní sympozium na téma „Bible v rukou lidu“. Poté proběhne hudeb-

ně-kulturní program v Betlémské kapli, vystoupí David Vávra, Spirituál kvintet a 

další. 

V soboru 22. 11. v evangelickém chrámu u Salvátora pod heslem „Svobodně a 

beze strachu“ proběhnou přednášky, panelová diskuse, dětské odpoledne, zazpívá 

smíšený farářský sbor a budou slavnostní bohoslužby. Večer zakončí koncertní 

program Te Deum. 

V neděli 23. 11.pak budou ve všech farních sborech ČCE bohoslužby se společnou 

liturgií. Podrobný program je k dispozici na www.srcce.cz 

K 21. 11moderuje D. Brůhová a D. Vávra 

 K tomuto jubileu vydává ČCE v České biblické společnosti mimořádně uni-

kátní publikaci: Českou synoptickou Bibli. Ta obsahuje sloupcové paralelní 

vydání obou českých překladů, Kralického a ekumenického. Jde o zcela jedi-

nečnou formu, která nebyla ještě nikdy publikována.  

K tzv. rodinnému stříbru ČCE patří první nejznámější a nejoblíbenější český pře-

klad Písma z původních jazyků „Bible kralická“, z dílny překladatelů a teologů Jed-

noty bratrské (1613), a Ekumenický překlad Písma (ČEP, 1979), jehož vlastnípře-

klady byly zahájeny z iniciativy a pod vedením profesorů Evangelické teologické 

fakulty UK Miloše Biče a J.B. Součka. 

Tisková konference k význačnému jubileu se bude konat ve středu 19. 11. 2008 v 
10.30 hod. v ústředí Českobratrské církve evangelické, Jugmannova 9, Praha 1. 
 

ivana.benesova@srcce.cz 

tel: 224 999 275 

http://www.srcce.cz/
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tel: 606 956 95 

 

 

Nový Jumper pro Domovinku 

 

Ředitel ostravského střediska Diakonie ČCE Ing. Josef Rzyman převzal v pátek 10. 

října 2008 v autosalónu Meteor Car, s.r.o. v Orlové nový devítimístný automobil 

Citroën Jumper, kterým budeme dopravovat uživatele služeb naší Domovinky pro 

seniory. Klientům Domovinky nyní můžeme poskytnout větší komfort dopravy do 

a ze zařízení i v rámci jednotlivých aktivit.   

Zakoupení vozidla finančně podpořil Moravskoslezský kraj v rámci Dotačního 

programu  na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných 

v Moravskoslezském kraji  na rok 2008. 

 
              Martin Bittner 

 

Polévka s rokenrolem ?! 
     

Jako zástupce ostravského střediska Diakonie ČCE jsem měl vzácnou možnost,                   

která se naskytne vždy jen jednou ročně, zúčastnit se v pátek 17. října 2008 Happe-

ningu na Masarykově náměstí v Ostravě u příležitosti Mezinárodního dne za vymý-

cení chudoby pořádaný Charitou Ostrava a Armádou spásy ve spolupráci s dalšími 

poskytovateli sociálních služeb v regionu. 

Všichni kolemjdoucí si mohli od patnácté hodiny poslechnout několik slov 

k tématu  od vycházející moderátorské hvězdy Antonína Plachého z Armády spásy 

i od kolegů  z Magistrátu města Ostravy a Krajského úřadu Moravskoslezského 

kraje, Charity Ostrava, Armády spásy, Diecézní charity ostravsko - opavské, Slez-

 

Diakonie ČCE - Ostrava 
Syllabova 19, 703 00 Ostrava – Vítkovice 
IČ: 41035526 
Tel.: +420 596 123 091, fax: +420 596 122 858 
E – mail: ostrava@diakoniecce.cz 
Http:www.diakoniecce.cz, www.diakoniecce-ostrava.wz.cz 
č.ú.: 1644262369 / 0800  

mailto:ostrava@diakoniecce.cz
http://www.diakoniecce.cz/
http://www.diakoniecce-ostrava.wz.cz/
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Zatrsali jsme si však také v rytmu rokenrolu s Rock & Roll Bandem Marcela Wo-

odmana, zasmáli se s klauny z  klaunského divadla MIMO, získali informace o 

kampani Česko proti chudobě či ochutnali pravou a nefalšovanou „ bezdomovec-

kou “ polévku, ale hlavně se všichni na veselou i vážnou notu seznámili s prací 

těch, kteří společně tkají síť pomoci z chudoby. 

 

                                         Martin Bittner 

 

 

 

————————————————————————————- 

Správná tajenka: 

Tesalonika, Ninive, Jeruzalém, Babylon, Betlém  
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ské Diakonie, Sdružení azylových domů a dalších organizací samozřejmě včetně 

našeho ostravského střediska. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

spásy a Charita Ostrava poř 

INFORMACE O SBORU 

Služby, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější infor-

mace u faráře): 

 - duchovní rozhovory 

 - lekce uvedení do křesťanství 

 - texty kázání od br. faráře Wrany 

 - Bible a kostelní zpěvníky ke koupení 

 - zasílání Zpravodaje 

 - vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných 

 - kázání a další texty faráře A. Wrany jsou také vyvěšovány na jeho blogu 

    aleswrana.blogspot.com 

 

Adresa:   Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava 

Telefon:  596 122 943 

E-mail:  cce.ostrava@volny.cz 

Web:  www.volny.cz/cce.ostrava  

Farář:  Aleš Wrana (tel. 596 122 943)  

Kurátorka:  Jana Hašková (591 120 490) 

Bankovní spojení:  16 44 32 93 59/0800 

Příspěvky do časopisu:     Marta a Dan Machovi (732 277 289,  

                                                 marta35@seznam.cz)  

Kontrola pravopisu:              Honza  Krupa 

David Heller 

Milý Pane Bože, v co věřili dinosauři? 

Děti píší Bohu 

 

 Milý Pane Bože, 

máš nějakou vlajku? Navrhuji ti tuhle: 

 

Každý by stál v pozoru! 

                                                           Eda  

                                                                   (9 let) 

 

 Milý Pane Bože, 

pro mě si úplná jednička a nejslavnější osoba v 

dějinách. 

Bůh ti Bože žehnej. 

Edita 

(7 let) 



 

 

PROGRAM NA LISTOPAD 
 

 
NEDĚLE 2.11.   8:30 BOHOSLUŽBY   
úterý 4. 11.  9:00 Kavárnička  

  19:00 starší mládež  

středa 5. 11.  15:00 dorost  

  17:00 biblická hodina    

pátek a sobota 7-8. 11.      Ostravské listopadání 

 

NEDĚLE 9.11.  8:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ, vedené mládeží 

úterý 11.11   19:00 starší mládež 

středa 12.11.  15:00 dorost  

  17:00 biblická hodina 

  18:15 schůze staršovstva 

pátek 14.11.   16:00 konfirmační cvičení 

  17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 16.11.   9:30 BOHOSLUŽBY(v Třanovského  sále) 

úterý 18.11.   9:00 Kavárnička  

  19:00 starší mládež 

středa 19.11.   15:00 dorost  

  17:00 biblická hodina 

pátek 21.11.   16:00 konfirmační cvičení 

  17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 23.11.  9:30 BOHOSLUŽBY, VĚČNOSTI 
    po nich schůzka učitelů NŠ 

úterý 25.11.  19:00 starší mládež 

středa 26.11.   15:00 dorost  

  17:00 biblická hodina 

pátek 28.11.   16:00 konfirmační cvičení  

  17:00 mladší mládež 

    19:00 střední generace (ve farním bytě) 

sobota 29.11.    zasedání konventu 

  

NEDĚLE 30.11.  9:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ ,1.ADVENTNÍ 
  káže br. Tomáš Novotný 

úterý 2.12.  9:00 Kavárnička  

  19:00 starší mládež 

středa 3.12.   15:00 dorost  

  17:00 biblická hodina 

pátek 5.12.   odjezd na víkend dorostu  

  17:00 mladší mládež 

 

NEDĚLE 7.12.  9:30 BOHOSLUŽBY,2. ADVENTNÍ 

                                             káže br. Antonín Plachý ml. 

                   12:30 povídání o ostravských bezdomovcích (A. Plachý a K. Šimečka) 




